

程》，推动12个专业委员会制定和落实年度工作计划，扎实开展高水平理论研究。全年共有11个专业委员会开展了多种形式的学术活动，形成了一系列研究成果，多篇论文经过专业委员会研讨会的交流、修改和完善，在各类刊物公开发表。

(四)完善学会秘书处制度建设，规范内部管理。学会非常重视秘书处日常工作的制度化、规范化，推动秘书处建立和完善岗位责任和考勤制度、财务管理制度等多项内部管理制度，秘书处日常行政事务、书刊发行、资料档案管理和对内对外联络等工作有序进行。

(中国会计学会供稿 喻 灵执笔)

## 全国预算与会计研究会

2009年，全国预算与会计研究会的工作顺应改革发展的大局，把学习实践科学发展观当作第一要务，立足本职、服务大局、求真务实、开拓进取，各项工作上了一个新台阶。

### 一、确定和落实工作目标和科研任务

三届二次常务理事会一致通过了常务副会长冯秀华关于2008年研究会工作情况汇报和2009年工作计划。在部分地区工作座谈会上，常务副会长冯秀华总结2008年工作和部署2009年工作计划，并具体落实各课题组成员单位的任务及分工。

### 二、精心办好会刊，提高宣传效应

《预算管理与会计》围绕财政改革与发展主旋律，突出宣传积极的财政政策，重点宣传财政预算等各项改革和政府会计改革，发挥媒体的宣传、引导和桥梁作用。一是抓住契机，开辟专栏重点宣传。以建国60周年为契机，精心策划，邀请资深领导和专家学者撰写文章，讴歌建国60年的伟大成就，见证中国财政的改革与发展。二是从多个角度报道财政保障民生的专题。全年刊出财政支农、惠农、惠民的文章约20多篇，这些文章大多具有指导性和操作性，深受读者欢迎。三是促进县级财政制度改革的不断深化。重点报道县级预算和国库管理制度改革的难点研究和典型经验介绍，对一些地方实行集中核算需要转轨的问题，也作了引导性宣传。四是突出强化资金管理的要求。刊物着重报道项目支出绩效评价、地方债务管理、预算执行分析、行政事业财务管理、预算会计管理等方面的经验做法和一些研究性的文章。五是传播交流政府会计研究的新成果。

### 三、深入开展科研活动

按照计划安排的科研课题，经过课题组成员单位深入调研，组织研讨交流，取得科研成果，最后形成5个研究报告，分别为《行政事业单位资产管理与预算管理相结合问题研究》、《政府会计主体界定研究》、《政府会计推行权责发生

制的研究》、《县级部门预算改革的调研报告》和《县级国库集中支付制度改革调研报告》。提出的建议具有前瞻性、实用性和可行性，有的建议被业务部门采纳并转化成财政管理制度。

### 四、编辑《政府会计改革论文选集》

全国预算与会计研究会编辑部从一些全国性的有会计专业文章的刊物和自办的《预算管理与会计》月刊中，精选近60篇有参考价值文章，约50万字，汇编成论文选集，为推进政府会计改革研究作铺垫。

### 五、重视信息交流

通过多次派人参加地区的研讨片和财政部有关业务司局的工作会议，扩大信息量，增加稿源；密切与业务部门和地方的工作关系，及时掌握地方的研究动态和部门的财政政策信息。

(全国预算与会计研究会供稿)

## 中国注册会计师协会

2009年，中国注册会计师协会(以下简称协会)按照四届二次理事会审议通过的《2009年工作计划》要求，开拓进取，努力创新，扎实工作，在推动我国注册会计师事业发展的各项工作中，取得可喜的成绩，呈现和谐发展的良好局面。

### 一、积极参加第三批深入学习实践科学发展观活动

根据中央统一部署，协会从10月开始参加全国第三批深入学习实践科学发展观活动。一是成立活动领导小组和办公室，制订活动计划和具体时间安排。在学习调研阶段，会长刘长琨结合工作实际做辅导报告，秘书长胡柏枝到行业分会进行调查研究、听取意见。在分析检查和整改落实阶段，认真查找差距，总结经验教训，明确改进思路，促进向实践成果的转化。二是把党建工作作为学习实践活动的首要任务，制订党建工作计划，进行党建工作组织安排，被中国科协评为学习实践科学发展观活动先进单位，之后又被中央深入学习实践科学发展观活动指导小组和民政部授予社会组织深入学习实践科学发展观活动先进单位的荣誉称号。

### 二、加强管理，积极推动协会组织建设工作

(一)加强协会组织建设，促进工作开展。2009年，协会秘书处增设地方协会工作部，并草拟《中国注册会计师协会工作部内部管理暂行办法(讨论稿)》和《关于成立地方协会工作部的说明》，明确地方协会工作部的重要职责是加强对地方协会的指导、沟通、联系与协调，推动地方协会组织建设工作。6月5日，第三届地方注册会计师协会联谊会在江苏扬州召开。18个省、市的地方协会会长(秘书